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• «Сортуємо сміття». Мета: вчити дітей сортувати сміття в залежності від 
матеріалу; виробляти звичку раціонально та правильно утилізувати відходи; розвивати 
мислення, мовлення, пам’ять; виховувати екосвідомість дітей, любов до Батьківщини. 

• «Збережемо воду». Мета: формувати бережливе ставлення до природних 
запасів води, виховувати свідоме ставлення до використання водних ресурсів. 

• «Екомобіль маленького українця». Мета: формування у старших 
дошкільників екологічної свідомості, поняття про збалансоване природокористування; 
навчання правильного використання природних ресурсів, відновленню та пошуку 
альтернативних способів збереження навколишнього середовища; формування основ 
екологічної грамотності; розвиток вмінь встановлювати причинно-наслідкові зв’язки; 
виховання  пізнавального інтересу до природи та бажання її захистити. 

Висновки. Формування відповідального споживання є невід’ємною частиною 
сталого розвитку, особливо в умовах екологічних викликів, зумовлених зростанням 
населення, урбанізацією та військовими конфліктами. Дошкільна освіта відіграє 
ключову роль у вихованні свідомих споживачів, закладаючи основи дбайливого 
ставлення до природних ресурсів та навколишнього середовища з раннього віку. Через 
ігри, тематичні заняття та художні твори діти отримують базові знання про ресурси, 
вчаться їх цінувати і правильно використовувати.  
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Актуальність. У сучасних умовах економічної та екологічної кризи, посилення 
вимог до сталого розвитку, екоіндустріальні парки (ЕІП) стають важливим 
інструментом для підвищення ефективності промислового виробництва та зменшення 
його негативного впливу на довкілля. ЕІП пропонують підприємствам бізнес-модель, 
засновану на взаємодії на рівні ресурсів, енергії та відходів, що сприяє зниженню витрат 
і підвищенню економічної та екологічної ефективності. В Україні, де економіка значною 
мірою залежить від промислового сектора, створення та розвиток екоіндустріальних 
парків є актуальним завданням для досягнення стійкого економічного зростання, що 
відповідає стратегічній цілі 4, пункт 5 Національної економічної стратегії на період до 
2030го року [1]. 

Метою цього дослідження є аналіз перспектив розвитку екоіндустріальних парків 
в Україні, з урахуванням економічних, екологічних та соціальних аспектів. Огляд 
спрямований на визначення ключових переваг ЕІП, перешкод на шляху їх розвитку, а 
також можливих напрямків для вдосконалення політик та стратегій, спрямованих на 
підтримку впровадження ЕІП. 

Методика й організація дослідження. Для проведення дослідження 
використовувались методи порівняння та узагальнення наявних міжнародних та 
національних практик розвитку екоіндустріальних парків. Аналізувалися наукові 
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публікації, урядові документи, міжнародні стандарти та рекомендації щодо 
впровадження ЕІП, а також практичний досвід окремих країн у цій сфері. 

Результати дослідження. Міжнародний досвід показує, що ЕІП мають значний 
потенціал у зниженні витрат на ресурси та енергію через взаємодію між 
підприємствами, що використовують принцип замкнених циклів [2]. Такі країни, як 
Китай [3], Бразилія [4] та Південна Корея [5], демонструють успішні приклади 
впровадження ЕІП, де підприємства не лише скорочують свої витрати, але й зменшують 
негативний вплив на довкілля. В Україні є перспективи для розвитку ЕІП, зважаючи на 
наявність потужної промислової бази та проблеми, пов'язані з екологічною 
нестабільністю та енергоємністю виробництв, що додатково посилюється проблемою 
нестачі енергогенеруючих потужностей. Проте, на сьогодні існує ряд викликів, таких як 
низький рівень інвестицій в інноваційні технології, недостатня підтримка з боку 
держави та складнощі із законодавчим регулюванням діяльності ЕІП [6]. Основні 
перешкоди для розвитку ЕІП в Україні включають [7]: 

− Недостатнє фінансування інноваційних проектів у сфері промисловості. 
− Відсутність належної інфраструктури та слабка інтеграція між 

підприємствами. 
− Обмеженість знань і досвіду управління екоіндустріальними парками. 
− Невідповідність законодавчої бази та відсутність чітких регуляцій щодо 

діяльності ЕІП. 
Незважаючи на ці виклики, уряд та приватний сектор можуть створювати спільні 

програми підтримки ЕІП, залучати міжнародні інвестиції та адаптувати передовий 
міжнародний досвід до місцевих умов. В період з 2019го до 2022й рік, Україна 
опустилась за показником конкурентоспроможності промисловості з 68ї сходинки до 82ї 
[8], що було пов’язано зі зростанням військової напруженості на кордоні із російською 
федерацією. Проте, цей показник можна повернути і перевершити, впроваджуючи 
концепцію ЕІП, що передбачає застосування новітніх ресурсоефективних технологій, 
підвищення соціальної відповідальності бізнесу, підвищення економічних показників 
виробництва. 

Висновки. Екоіндустріальні парки мають потенціал стати важливою складовою 
економічного розвитку України, поєднуючи економічну вигоду з екологічною 
відповідальністю. Міжнародний досвід показує, що впровадження ЕІП сприяє зниженню 
витрат на виробництво, підвищенню ресурсоефективності та зменшенню негативного 
впливу на довкілля. Однак для успішного розвитку ЕІП в Україні необхідно подолати 
низку перешкод, включаючи покращення фінансування, модернізацію інфраструктури 
та адаптацію законодавства. Залучення держави та міжнародних інвесторів, розвиток 
місцевих ініціатив і підтримка інноваційних технологій можуть стати ключовими 
кроками на шляху до сталого розвитку екоіндустріальних парків в Україні.  
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Метою роботи були пошук та обґрунтування ефективного та точного методу 

вимірювання локальної та загальної пористості хліба та хлібо-булочних виробів. 
Актуальність проблеми полягає у декількох аспектах. Наявність у існуючому 

методі визначенні пористості хліба необхідності виконання послідовних операцій 
формування партії, виділення зразків та вимірювання маси тісно пов’язано з 
експериментатором, тому похибки, що привносить людина поступово накопичуються. 
Зменшення впливу суб’єктивного фактору підвищить адекватність кінцевої оцінки. 

Виділення зразків для формування одиничної проби при визначенні пористості 
хліба, а у деяких випадках одиничний зразок може складатися з декількох частин, 
дозволяє отримати дуже узагальнену оцінку стану пористості по всьому тілу хлібини. 
Сучасні технології передбачають можливість різноманітних варіантів підведення тепла 
у процесі випікання, що зумовлює наявність локальних осередків з різною пористістю. 
Дослідження пористості у цих осередках, з наукової точки зору, дозволить більш 
ретельно визначити ступінь впливу технологічних факторів на кінцевий результат. 

За методикою ДСТУ 7045:2009 [1] відбирали зразки з 3 хлібин хліба пшеничного 
«Сімейного» до досягнення статистично значимої вибірки з 3 зразків. Як видно з 
рисунка 1 форма зразків, які згруповані по 3 штуки, значно відрізняються і мають 
характерно виражені вади форми, що має характер несистематичної випадкової похибки 
у подальшому призводить до значної розбіжності кінцевого результату. 

  
Рис.1. Зовнішній вид зразків двох різних проб 
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